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Stadt Crivitz

Niederschrift
konstituierende Sitzung des Ausschusses für Umwelt, Landeskultur und Tou-

rismus der Stadtvertretung der Stadt Crivitz

Sitzungstermin: Mittwoch, 10.07.2019, 18:00 Uhr

Raum, Ort: Bürgerhaus Crivitz, Rathausstraße 1, 19089 Crivitz

Sitzungsbeginn: 18:00 Uhr

Sitzungsende: 18:50 Uhr

Anwesenheit

Anwesende

Vorsitz

Frau Britta Brusch-Gamm

Mitglieder

Herr Hans-Jürgen Heine
Herr Wilfried Holl
Herr Andreas Rüß
Herr Karl Stamer

Sachkundige Einwohner

Frau Katrin Gadow
Herr Matthias Güßmann
Frau Karin Pyrek
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Tagesordnung

Öffentlicher Teil:

1 Eröffnung der Sitzung

2 Feststellen der ordnungsgemäßen Einladungen, der Anwesenheit und der Be-
schlussfähigkeit

3 Verpflichtung der sachkundigen Einwohner des Ausschusses für Umwelt, Lan-
deskultur und Tourismus der Stadtvertretung der Stadt Crivitz
Vorlage: IV Cri SV 929/19

4 Wahl des Vorsitzenden des Ausschusses und deren Vertreter
Vorlage: IV Cri SV 931/19

5 Anfragen und Informationen

6 Schließung der Sitzung

Öffentlicher Teil:

1. Eröffnung der Sitzung
Frau Brusch-Gamm eröffnet die Sitzung und begrüßt die Anwesenden.

2. Feststellen der ordnungsgemäßen Einladungen, der 
Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit

Frau Brusch-Gamm stellt die Ordnungsmäßigkeit der Einladung fest.
Es sind 7 von 7 Ausschusschmitgliedern anwesend. Somit ist die Beschlussfähigkeit gege-
ben

Die Arbeit im Umweltausschuss ist weiterzuführen mit den Themen, die bisher noch nicht be-
endet wurden und neue Objekte sind anzupacken. .

3. Verpflichtung der sachkundigen Einwohner des Aus-
schusses für Umwelt, Landeskultur und Tourismus der 
Stadtvertretung der Stadt Crivitz
Vorlage: IV Cri SV 929/19

Frau Brusch-Gamm verliest die Verpflichtetformel und verpflichtet im Anschluss die sachkun-
digen Einwohner durch Handschlag zur gewissenhaften Erfüllung ihrer Pflichten.
Für Herrn Wilfried Holl, der auf der konst. Sitzung der Stadtvertretung nicht anwesend sein 
konnte, holt sie dies nach und verpflichet ihn ebenfalls durch Handschlag zur gewissenhaften 
Erfüllung ihrer Pflichten.
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4. Wahl des Vorsitzenden des Ausschusses und deren 
Vertreter
Vorlage: IV Cri SV 931/19

Wahl zum Vorsitzenden:
Herr Rüß schlägt Herrn Heine als Vorsitzenden des Ausschusses vor.
Frau Brusch-Gamm stellt den Vorschlag zur Abstimmung.

Abstimmungsergebnis:
7 Ja-Stimmen
0 Nein-Stimmen 
0 Enthaltungen

Somit ist Herr Hans-Jürgen Heine zum Vorsitzenden des Ausschusses gewählt.

Wahl zum 1. Stellv. Vorsitzenden
Herr Stamer schlägt Herrn Rüß als 1. Stellvertreter vor.
Frau Brusch-Gamm stellt den Vorschlag zur Abstimmung.

Abstimmungsergebnis:
7 Ja-Stimmen
0 Nein-Stimmen 
0 Enthaltungen

Somit ist Herr Andreas Rüß als 1. Stellvertreter des Vorsitzenden gewählt.

Wahl zum 2. Stellv. Vorsitzenden
Herr Rüß schlägt Herrn Stamer als 2. Stellvertreter vor. 
Frau Brusch-Gamm stellt den Vorschlag zur Abstimmung. 

Abstimmungsergebnis:
7 Ja-Stimmen
0 Nein-Stimmen 
0 Enthaltungen

Somit ist Herr Karl Stamer als 2. Stellvertreter des Vorsitzenden gewählt. 

5. Anfragen und Informationen
Herr Heine bedankt sich für das entgegengebrachte Vertrauen.

Festlegung Sitzungstermine:
Die Mitglieder legen fest, die Sitzung des Ausschusses an jedem dritten Dienstag im Monat 
um 18.00 Uhr im Bürgerhaus durchzuführen. 

Leitfaden:
Herr Heine berichtet kurz über den Leitfaden für die Arbeit im Ausschuss. 
Dieser ist Anlage zum Protokoll. 
 
Weiterhin berichtet Herr Heine über folgende Schwerpunkte:

1. Ordnung, Sauberkeit und Sicherheit ist dauerhaft als Thema zu bearbeiten. 
Die Arbeitsgruppe „Ordnung und Sauberkeit“ sollte weiterhin bestehen bleiben, zumal auch 
Einwohner aus Crivitz hier Mitglied sind.

2. Der Schutz unserer natürlichen Ressourcen, Wasser, Boden und Luft steht im Mittel-
punkt der Arbeit.
Keine Einleitung von ungeklärtem Abwasser in den See;
geplante Versiegelungen von Böden vorher genau prüfen, Pflanzenschutzmittel nach 
gesetzlichen Vorschriften anwenden.

Zur Reinhaltung der Luft sind fossile Brennstoffe Schritt für Schritt abzulösen.
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3. Pflege im Grünen Bereich
Der grüne Bereich, Bäume, Hecken und Grünflächen sind so zu bewirtschaften, dass sie 
eine maximale Sauerstoffproduktion sichern, keine Schäden an Sachwerten und Personen 

verursachen können sowie optisch das Stadtbild verschönern.

4. Tourismus
Die Arbeit im Tourismus hat sich einzuordnen in die Gesamtaufgaben der touristischen 
Entwicklung im Amt Crivitz. Die Stadt hat dabei ihren konkreten Beitrag zu leisten.

Wichtige Termine:

18.07.2019 Info-Veranstaltung Windkraftanlagen 
-> an dieser Veranstaltung können auch sehr gern die sachkundigen Einwoh-
ner    
    teilnehmen
-> zur Vorbereitung sind hierfür die Unterlagen im Amt Crivitz bei Herrn Wiese 
    einzusehen 

11.08.2019 Kulinarische Wanderung um den Barniner See

08.09.2019 Bauernmarkt
Neu hierbei: Pflanzentauschbörse

September Waldbegehung (Stadtvertretung, Umweltausschuss und weitere Interessierte)

Oktober Die geplante Umweltausschusssitzung soll als Termin zur Wanderung durch 
das Arboretum dienen.

08.11.2019 Mondscheinwanderung
Thema: „Vieles Rund um den Wolf“

6. Schließung der Sitzung
Der Vorsitzende, Herr Heine, schließt die Sitzung um 18.50 Uhr. .

Britta Brusch-Gamm, Hans-Jürgen Heine Frau Anita Ohl
Vorsitz Schriftführung
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